



责编:刘方 创意:陈亚莉 质检:李春晓

# 这样的“热心”闯大祸

## 刚拿驾照就教他人国道上练车,幸亏交警当场识破,两人均受到处罚

**信阳消息** (李代余 田连合)近日,为加强冬季道路交通安全管理,有效减少和遏制道路交通事故的发生,信阳市交警支队明港勤务大队狠抓路面巡逻管控,严查重点时段和路段严重交通违法行为。11月20日下午,明港勤务大队查处一持证男子教无证女子在107国道练车的严重交通违法行为。

16时40分许,大队勤务中队在107国道明港杨楼路口设卡对过往车辆例行查,发现豫SC\*\*\*3号小型轿车在看到有执勤交警检查时,该车行车轨迹异常,走走停停,年轻红衣女驾驶人神色异常,民警凭借多年工作经验,怀疑该车存

在交通违法嫌疑,随即将该车拦停检查。女驾驶人摇下车窗,当民警要求驾驶人出示驾驶证、行驶证时,坐在副驾驶上的男子赵某掏出了该车行驶证和自己的驾驶证递给民警,而坐在驾驶室的女子神情紧张支支吾吾,拿不出任何驾驶证件,在民警询问下,女子承认自己驾驶证仍然在考取过程中。经了解,开车女子夏某和副驾男子赵某两人是驾校“校友”,在11月13号一起参加了科目三考试,结果夏某未通过考试,赵某顺利通过考试并于次日成功领取驾驶证,领证后立即新购置一辆心仪已久的传奇越野轿车。

赵某“助人心切”,夏某

“急于求成”。赵某认为,虽然自己刚领证几天,但在夏某面前足以算“老司机”了,于是提议用自己的新车上路辅导夏某练科目三,扮演起了教练员的角色,在副驾驶指导开车。对急于练车的夏某而言,这绝对是“贵宾”待遇,二人商量后一拍即合,于是在107国道上练起了车,没想到开了不到1公里就被交警识破。

民警对俩“校友”的荒唐行为进行了严厉的批评教育,二人分别构成“无证驾驶”和“有证教无证”的严重交通违法行为,根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,两人均受到严厉处罚。

# 这样的惯犯该严惩

## 多次实施盗窃,现又“伸手”电动车,警方6小时内人赃俱获

**信阳消息**(李本全 王磊)日前,光山县公安部门多警联动,在短短的6小时内成功侦破一起盗窃电动车案件,追回被盗电动车1辆,及时为失主挽回了经济损失。

11月7日上午,光山县寨河镇王畈村村民吴某准备出门时,发现停放在自家门前的黄色绿源牌电动车“不翼而飞”。吴某确认被盗后,第一时间向公安机关报警。

接警后,寨河派出所民警立刻赶往案发现场,展开案件的调查走访、现场勘查,但犯罪嫌疑人极其狡猾,在案发现场没有留下任

何蛛丝马迹。随后,民警综合分析案情,从盗窃惯犯入手,以案发地为中心向外扩大侦查范围,对涉案嫌疑人员展开外围调查,并根据知情群众描绘的犯罪嫌疑人的穿戴及肖像轮廓认定嫌疑人应该是多次实施盗窃的蒋某。同时,办案民警将案情向光山县公安局相关侦查部门汇报。光山县公安局刑警等部门经过外查内调,锁定因盗窃正被公安机关监视居住的蒋某有重大作案嫌疑。

案发当日,光山县公安局刑警大队、寨河派出所等部门民警分兵两路对嫌疑

人蒋某实施抓捕。第一路抓捕民警在蒋某租住的光山县城一小附近蹲点布控,等候嫌疑人外出归来;另一路民警根据蒋某喜好上网习惯,着便衣在光山县城海营商贸城一带网吧密集场所展开秘密侦查。11月7日17时,光山县城海营商贸城一位骑着黄色绿源牌电动车的年轻男子进入便衣侦查民警视线,民警立即意识到该骑电瓶车男子就是大家正苦苦寻觅的电瓶车窃贼。抓捕民警现场周密部署,对嫌疑人四面合围,一举将准备进网吧上网的蒋某抓获。



罗辉香  
小儿推拿师

王春琴  
报晓新村社区居民

“文明是一缕春风,是一片馨香,是一种温暖。与人为善,文明礼貌,不仅是一种涵养,更是一种美德,我们都应该成为文明使者,团结友善,为创建文明信阳加油助力。”

116



涂保学  
文学爱好者

“勿以善小而不为,勿以恶小而为之。一份微笑、一个搀扶、一次弯腰,也许我们的一个不经意、一个细小的举动就温暖了别人。从自我做起,从身边小事做起,遵守道德规范,力倡文明之风,让这个冬天‘不太冷’”

117



(本报记者 刘方 整理)

## 征稿启事

“我承诺,无论我在哪里,我都愿意遵守公共秩序,不随手扔垃圾,不随地吐痰,不在公共场所吸烟、喧哗,不说脏话……”这些内容虽然都是身边小事,却涵盖了卫生环保、尊老爱幼、文明驾驶、勤俭节约、礼貌待人等许多方面的文明礼仪。

为进一步倡导文明行为,提升全民素质,抵制不文明行为,切实提高城市创建的实际成效,本报开辟“文明行为我先行志愿接力”专栏。专栏主要以不同阶层、不同年龄的人民群众所述文明承诺的言语,配个人照片和职业等信息的形式呈现。

如果您想让文明之风劲吹这座城市,传递出满满的正能量。请您将想说的一句话(10至30字左右)配上个人照片、职业等信息发送给我们!

投稿邮箱:xywbnews@126.com  
微信号:xinyangwanbao  
联系方式:周涛 18697728165 韩蕾 15333769089



共享资源请文明善待

昨日下午4时许,记者看到,在四一路一处广告牌附近,几辆共享单车歪歪扭扭地停放着,而在中山路上十余辆共享单车有的横停,有的干脆停放在路沿石上。共享单车是为了促进绿色低碳出行,如今却影响正常交通秩序和市容状况,希望市民在使用时能够文明起来。

本报记者 周涛 摄

